

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№53 (15464), 26 июля 2023 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

## НЕ ДАЙ БОЛЕЗНИ ШАНС!

**В Томской области продолжают возобновленные 1 марта диспансеризация и профилактические осмотры по национальному проекту «Здравоохранение».**

По информации, полученной в администрации региона, за четыре месяца врачи осмотрели более 120 тысяч жителей, из которых 32 тысячи проживают в сельской местности. Диспансеризация помогла выявить 95 случаев онкологии, в том числе на ранней стадии, что позволило специалистам своевременно провести оперативные вмешательства и начать лечение. Также впервые выявлено 376 случаев сахарного диабета и 391 случай ишемической болезни сердца.

– Все пациенты взяты на диспансерное наблюдение и проходят лечение, – отметил в своём июльском пресс-релизе начальник Департамента здравоохранения Томской области Р. О. Фидаров.

Специалисты подчёркивают, что развитие всех неинфекционных заболеваний происходит постепенно и обусловлено определёнными факторами риска. Выявить эти факторы проще и дешевле, чем впоследствии диагностировать и вылечить уже развившееся заболевание. Они могут быть обнаружены задолго до того, как появятся первые признаки недуга. Именно для этого проводится диспансеризация.

О диспансеризации в нашем районе состоялась беседа корреспондента газеты «Советский



Север» с главным врачом Колпашевского районной больницы Натальей Викторовной Дьякиной.

**– Наталья Викторовна, расскажите, пожалуйста, какие задачи стоят перед диспансеризацией?**

– В 2023 году выделены следующие основные цели диспансеризации.

Во-первых, раннее выявление болезней системы кровообращения (в первую очередь ишемической болезни сердца и цереброваскулярных заболеваний), злокачественных новообразований, сахарного диабета, хронических болезней легких. То есть, тех хронических неинфекционных заболеваний, которые чаще всего приводят к инвалидности и преждевременной смертности.

Во-вторых, выявление и коррекция основных факторов риска заболеваний: высокого артериального давления,

повышенного уровня холестерина и глюкозы в крови, курения и пагубного потребления алкоголя, нерационального питания, низкой физической активности, избыточной массы тела.

**– Кто может пройти бесплатную диспансеризацию?**

– Бесплатную диспансеризацию могут пройти все застрахованные в системе ОМС граждане: с 18 до 39 лет – каждые три года и ежегодно – профилактический осмотр; с 40 лет – ежегодно.

В 2023 году диспансеризацию могут пройти застрахованные лица, которые родились в 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999, 2002, 2005 годах, а также граждане старше 40 лет.

**– Расскажите подробнее, как проходит процесс диспансеризации.**

– Первый этап диспансеризации проводится с целью выявления у граждан признаков хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска их развития, а также определения показаний к выполнению дополнительных обследований и осмотров врачами-специалистами для уточнения диагноза заболевания (состояния) на втором этапе.

Включает в себя профилактический медицинский осмотр, скрининг на раннее выявление онкологических заболеваний, краткое профилактическое консультирование, общий анализ крови (с 40 лет и старше), приём (осмотр) врачом-терапевтом.

**Профилактический медицинский осмотр** включает в себя анкетирование, расчет индекса массы тела, измерение артериального давления, исследование уровня общего холестерина в крови, определение уровня глюкозы в крови, определение риска сердечно-сосудистых заболеваний (с 18 до

**Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:**

*– Уважаемые жители!*

*В нашем районе полным ходом проводится диспансеризация. Зачастую мы игнорируем сигналы начинающейся болезни, редко обращаемся к врачам, терпим высокое давление и т. д. Полагаю, что диспансеризация – это реальный шанс для стабилизации состояния здоровья, улучшения качества жизни, снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. Знаю, что мои земляки – сильные духом люди. Но хочется, чтобы все вы были здоровы и счастливы. Обращаюсь к вам с призывом пройти бесплатное медицинское обследование.*



64 лет), флюорографию (1 раз в 2 года), электрокардиографию в покое (при первом прохождении осмотра, далее в возрасте 35 лет и старше), измерение внутриглазного давления (при первом прохождении осмотра, далее с 40 лет).

**При скрининге на раннее выявление онкологических заболеваний** проводятся исследование кала на скрытую кровь (1 раз в 2 года в возрасте от 40 до 64 лет, 1 раз в год в возрасте от 65 до 75 лет); эзофагогастродуоденоскопия в 45 лет и др.

Если по результатам первого этапа диспансеризации отклонений в состоянии здоровья не выявлено – диспансеризация завершается.

**При выявлении отклонений** мы направляем пациента на второй этап для уточнения диагноза, врач-терапевт назначает ему дополнительные обследования.

**По результатам диспансеризации** пациент может быть взят под диспансерное наблюдение, направлен на специализированную или высокотехнологичную медицинскую помощь.

В дополнение к профилактическим медицинским осмотрам и диспансеризации **граждане,**

**переболевшие новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), проходят углубленную диспансеризацию,** включающую исследование и иные медицинские вмешательства в соответствии с перечнем исследований и иных медицинских вмешательств, проводимых в рамках углубленной диспансеризации, установленным программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на соответствующий год и плановый период.

**– Какие документы нужны для того, чтобы пройти диспансеризацию?**

– Для прохождения диспансеризации необходимы паспорт и полис или выписка о полисе ОМС, их нужно взять с собой на прием. Обследования проводят в поликлинике по месту прикрепления. В ФАПах можно пройти первый этап диспансеризации определённых групп взрослого населения или профилактический медицинский осмотр. Для этого имеется всё необходимое оборудование. При этом кровь на исследование мы доставляем сами.

**Окончание на 2-й стр.**



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

# НЕ ДАЙ БОЛЕЗНИ ШАНС!

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

## – Как пройти диспансеризацию тем, кто работает?

– Согласно положениям Закона об охране здоровья граждан России работодатель «...обязан обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их

прохождения...» (ст. 24 ФЗ №323). В случае, если для работодателя потребуется подтверждение, что работник был на диспансеризации, то по месту её проведения может быть выдана справка, с указанием затраченного на прохождение медосмотра времени.

## – Наталья Викторовна, расскажите, пожалуйста, о диспансеризации в Колпашевском районе.

– По состоянию на 18 июля 2023 года, диспансеризацию прошли 6 739 человек, в том числе первого этапа – 4 598. Профилактический осмотр –

707. Углублённую диспансеризацию определённых групп взрослого населения – 425, в том числе первый этап – 306.

Впервые выявлены болезни системы кровообращения у 212 пациентов, в том числе болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением – 177. За прошедшие 6 месяцев выявлены злокачественные образования у 10 человек, доброкачественные – у 89. Направлены на консультацию к узким специалистам 663 пациента, на УЗИ – 274, фиброгастродуоденоскопию и колоноскопию – 93.

**– Зачастую из-за загруженности в работе сотрудники предприятий, учреждений не имеют возможности высвободить время в своём графике и прийти на диспансеризацию в поликлинику.**



*На территории Томской области реализуется социальная акция #НеДайБолезниШанс в рамках информационного проекта «Область здоровья». Её цель – привлечение жителей региона к прохождению диспансеризации и профилактических медицинских осмотров. Организатором мероприятия является ОГАУ «Центр медицинской и фармацевтической информации» при поддержке Департамента здравоохранения Томской области.*

*Участниками акции могут быть жители региона в возрасте от 18 лет и старше, прошедшие профилактический медицинский осмотр или первый этап диспансеризации определённых групп взрослого населения в отчётном месяце, имеющие действующий полис ОМС и заполнившие письменное согласие на участие в акции. Данное согласие можно оформить в кабинете профилактики поликлиники или в ФАПе при прохождении диспансеризации.*

*Мероприятие проводится в три этапа: июль, август, сентябрь 2023 года. По истечении каждого периода выбираются победители акции.*

– Специально для работающего населения Колпашевская районная больница организует выезды в организации. Так, в июле бригада медицинских работников провела диспансеризацию в районном совете ветеранов, районном обществе инвалидов, администрации района, Центре гигиены. В настоящее время имеются заявки от Почты России, ООО «Риск», Колпашевского района водных путей и судоходства, Северного отделения Томскэнергообъёма.

Для организации проведения выездной диспансеризации по месту нахождения организации необходимо позвонить по телефону **5-13-49** (кабинет профилактики).

Также есть возможность пройти диспансеризацию в поликлинике по субботам, с 9 до 13 часов. Записаться на диспансеризацию можно по телефону **4-22-40**.

**Интервью провёл**  
**С. БАРАНОВ.**  
**Фото автора.**

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

**С 13 по 18 июля в помещениях районного совета ветеранов было многолюдно. В эти дни по просьбе руководства РСВ бригада медработников Колпашевской районной больницы провела выездную диспансеризацию в РСВ и районном обществе инвалидов.**

Медики измеряли артериальное и глазное давление, проводили ЭКГ, брали кровь на биохимический анализ, принимали анализы на скрытую кровь. Фельдшер-акушер проводила осмотр женщин. В передвижном флюорографическом кабинете выполнялся рентген грудной клетки и верхних дыхательных путей. С помощью пульсоксиметра измерялась сатурация, т. е. насыщение крови кислородом.

На следующий день терапевт, изучив все анализы и исследова-

ния, давал направления нуждающимся на более углублённые обследования и консультацию узких специалистов, таких как офтальмолог, кардиолог, уролог, гинеколог, онколог.

Известно, что диспансериза-

ция позволяет выявить такие болезни, как заболевания легких, сердечно-сосудистой системы, онкологические заболевания, сахарный диабет, варикоз, глазные заболевания – глаукома и катаракта, которые на ранней стадии успешно лечатся.

Всех работников районной больницы, принимавших участие в медицинском мероприятии, хочется поблагодарить за их профессионализм, доброе отношение к пациентам, чуткость и внимание.

Огромное спасибо главному врачу РБ Н. В. Дьякиной, руководителю РСВ и районного общества инвалидов за организацию выездной диспансеризации.

**О. НОВОСЁЛОВА,**  
**председатель ПВО**  
**«Аптека».**  
**Фото автора.**



## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## ПОЧТИ 2 000 ПОЖИЛЫХ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛИ ПОМОЩЬ ВРАЧЕЙ-ГЕРИАТРОВ

**С начала 2023 года амбулаторную и стационарную помощь врачей-гериатров получили 1 963 жителя Томской области.**

Специалисты ведут прием в гериатрическом центре больницы №2, горбольнице №3 поликлиники №10, Асиновской и Колпашевской районных больницах.

«На приеме врач-гериатр анализирует заболевания пациента, проводит тестирование на выявление признаков старческой астении. Затем составляется индивидуальный план лечения, прописываются профилактические меры, направленные на укрепление иммунитета. По медицинским показаниям пациенты направляются на стационарное лечение», – пояснила главный внештатный специалист-гериатр Департамента здравоохранения Томской области Татьяна Бондаренко.

По информации Татьяны Бондаренко, пациентам проводится лечение остеопороза для профилактики переломов, выявление и коррекция когнитивных нарушений для предотвращения развития деменции, лечение нарушений зрения и слуха.

Развитие гериатрической службы в Томской области ведется по региональному проекту «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

**Пресс-служба администрации**  
**Томской области.**



**14 июля 2023 года ушёл из жизни уникал – Иван Ильич Десятых – Краевед с большой буквы, начитанный, эрудированный, прекрасно помнящий всё, что происходило почти век назад, человек.**

В январе 2023 года Ивану Ильичу исполнилось 92 года. Его жизнерадостность, юмор, оптимизм и бодрость внушали надежду, что так будет всегда. С каким желанием он участвовал в многочисленных значимых событиях и серьёзных конкурсах! И занимал призовые места. И стихи писал о том, что его волнует или радует. И руками мог сделать всё – от кресла-качалки и обласка до собственного дома.

А ведь его судьба совсем не жаловала. Видимо, поэтому и выковался такой сильный характер. Родился он 20 января 1931 года в д. Пояровка Алтайского края. Рождение совпало с началом тревожных времён: началась политика репрессий. Семья, в которой Ваня родился третьим по счёту ребёнком, была признана кулацкой. У семьи отобрали всё, выселили из дома и сослали в Нарымский край. Баржа со спецпереселенцами остановилась у с. Леботёр Чаинского района. «Раскулаченных» бросили на болотистый берег реки Чемондаевка – выживайте! Ванечке было тогда шесть месяцев, документы о рождении оформляли уже здесь, на месте. Так как «кулаки» основали д. Васильевка, то

и в документах значится это название.

Война лишила его беззаботного детства. Рано пришлось научиться и пахать, и сеять, боронить на коровах, возить на коне с телегой зерно на заготпункт – помогать взрослым по мере своих детских сил, все мужчины уже были на фронте.

Участвуя в проекте МБУ «Библиотека» «Войною раненное детство», И. И. Десятых в интервью с болью в сердце вспоминает тяжёлую долю, выпавшую на его детские годы.

(<https://www.youtube.com/watch?v=KKGCIVSOKQs>)

С полным правом в 2004 г. ему было присвоено звание «Ветеран Великой Отечественной войны».

Как лучший выпускник Колпашёвского педагогического училища, Иван Ильич был направлен в Колпашёвский учительский институт для продолжения учёбы по специальности «Физика и математика» (1951–1953 гг.). Далее – заочная учёба в Томском государственном педагогическом институте по специальности «Математика». При распределении выпало с. Новосёлово.

Более полувека отдано истинному предназначению – учительству! И всегда школа была для Ивана Ильича не просто местом работы, а «храмом, который нужно беречь».

В середине 1950-х годов Иван Ильич был избран завучем и проработал в этой должности более 20 лет. Параллельно он был авторитетным методистом для учителей на-



чальных классов нескольких школ в округе, организатором школьных праздников, редактором и оформителем стенгазеты, руководителем школьного радиоузла, лектором общества «Знание», агитатором-пропагандистом на «десятидневках», секретарём комсомольской организации...

С большой любовью вспоминал Иван Ильич о времени своего учительства.

«Тяга к нашим «проделкам» была настолько велика, – рассказывал он, – что по просьбе жителей близлежащих деревень мы выезжали со своим кружком любителей физики в начальные школы и проводили там занимательные опыты. Каждый кружковец отвечал за свой опыт и прибор: магдебургские полушария, электрические султаны, электрофорная

машина, электромагниты... Запрягали доброго школьного коня Рыжика, грузили в сани громоздкие приборы и – в Мараксу, Павлов Мыс, Совхоз, Жигаловский Рейд...».

Тут надо ещё добавить, что, жалея коня, учитель вместе со школьниками часто подолгу бежали рядом с санями. И в этом было тоже воспитание. Воспитание добротой и состраданием. Не зря семь выпускников Ивана Ильича выбрали ту же стезю и трудятся педагогами в той же Новосёловской школе. Велика сила достойного примера!

Нередко бывшие ученики бывали у него в гостях: он давал им нечто большее, чем просто знания... За заслуги на педагогическом поприще И. И. Десятых удостоен звания «Ветеран труда».

С лёгкой руки нашего уважаемого краеведа появился в 2011 году в сельской библиотеке музейный уголок, где собрано множество предметов русской старины. Альбом отзывов хранит благодарные записи после просмотра стендов с краеведческой информацией, макетов, сделанных умелыми руками самого Ивана Ильича. Там им нередко проводились уроки патриотического и краеведческого направления.

Он не знал состояния покоя: записывал воспоминания старожилых ушедших в небытие деревень, публиковал статьи о забытых селениях в газетах, с удовольствием откликался на приглашения школы и библиотеки поговорить с детьми о важном.

Иван Ильич Десятых был настоящим патриотом, проводившим большую работу по сохранению исторической памяти.

Дети гордятся ценными наградами своего отца: медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и пятью юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне. Также бережно хранятся все поощрения Ивана Ильича, которые заслуженно вручались ему за достойные деяния.

И вот теперь мы потеряли друга и опору...

Светлая память Ивану Ильичу Десятых! Мы всегда будем помнить об этом прекрасном человеке! Скорбим вместе с родными.

**МБУ «БИБЛИОТЕКА».**

## БИБЛИОТЕКА

# О ГЛАВНОМ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

**Ко Дню семьи, любви и верности, который отмечается в нашей стране 8 июля, сотрудники абонемента Центральной библиотеки подготовили литературно-музыкальную гостиную под названием «Любовь – прекрасная страна».**

Впервые это мероприятие было проведено 12 июля в Колпашёвском отделении Российского общества инва-



лидов. А на следующий день все желающие смогли его увидеть в читальном зале Центральной библиотеки.

Ведущие Ольга Золотарёва и Ярослав Годованый в основном касались проблем семейных взаимоотношений. Помогли им стихотворения Эдуарда Асадова, Владимира Высоцкого, Ларисы Рубальской. В этих замечательных произведениях умело раскрываются отношения между супругами, а также родителями и детьми. Кроме чтения стихов в композицию органично вплелись вокальные номера в исполнении Яросла-

ва Годованого. Песни Ирины Грибулиной, Романа Майорова, Леонида Гарина, Виктора Темнова, написанные в разное время, объединяет одно – они о семье, любви и верности.

Во время мероприятия люди успевали и погрузиться (кто-то даже ронял слезу), и посмеяться от души. Как в реальной семейной жизни! Что говорить, всё происходящее на сцене общества инвалидов и читального зала воспринимали очень тепло. Но особое воодушевление вызывали номера с элементами театрализации: «Два письма» по сти-

хам В. Высоцкого и небольшая шуточная сценка «Виртуальное знакомство». Можно сказать, они стали настоящими изюминками этих встреч!

Вечные темы семьи, любви и верности очень близки людям, ведь они – самое главное в жизни каждого человека. Поэтому совсем не удивительно, что в завершение мероприятий зрители делились друг с другом и с ведущими своими положительными впечатлениями от встречи.

**Я. ГОДОВАНЫЙ,  
библиотекарь  
абонемента ЦБ.**



## АКЦИЯ

## «ВОДА – БЕЗОПАСНАЯ ТЕРРИТОРИЯ»

С 24 по 30 июля 2023 г. на территории Колпашевского района проводится широкомасштабная акция «Вода – безопасная территория» с целью профилактики работы с населением по правилам безопасного поведения на водоемах.

В ежедневных патрулированиях принимают участие госинспекторы ГИМС, представители администрации, ПСГ, полиции.

В связи с этим напоминаем правила безопасности на воде в летний период.

Главными причинами трагедий остается: купание в состоянии алкогольного опьянения, купание в неустановленных и необорудованных для этих целей местах, несоблюдение элементарных мер безопасности на водоемах, предусмотренных правилами охраны жизни людей на воде, а также низкие навыки в оказании первой помощи пострадавшим.

Для того, чтобы не стать потерпевшим, воздерживайтесь от купания в неизвестных и не предназначенных для этих целей водоемах, избегайте купа-

ния в одиночку, не купайтесь в нетрезвом виде, не ныряйте в местах с неизвестным рельефом дна, не заплывайте за оградительные буйки, не углубляйте далеко от берега, если у вас имеются какие-либо хронические заболевания, не оставляйте детей у воды без присмотра.

**Запрещается:**

- купаться в местах, где выставлены аншлаги с запрещающими надписями;
- купаться в необорудованных, незнакомых местах;
- подплывать к моторным, весельным лодкам и другим плавательным средствам;
- прыгать в воду с катеров, лодок, а также сооружений, не приспособленных для этих целей;
- загрязнять и засорять водоемы;
- распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- допускать в воде шалости, связанные с нырянием и захватом купающихся;
- подавать крики ложной тревоги.

Каждый человек обязан оказать посильную помощь терпящему бедствие на воде.

**Действия в экстремальной ситуации на воде.**

Если на ваших глазах тонет человек, а спасатели далеко, можно воспользоваться следующими правилами:

- подплывите к тонущему сзади. Если этого сделать нельзя, поднырните под него, захватив левой рукой под колено правой ноги, а ладонью правой руки сильно толкните левое колено спереди и поверните тонущего спиной;
- пропустите свою руку под мышку правой руки тонущего и, крепко захватив его руку и плечо, всплывите с ним на поверхность;
- отбуксируйте пострадавшего в безопасное место.

**Способы буксировки пострадавшего:**

Первый:

1. Поддержать пострадавшего двумя руками за подбородок и нижнюю челюсть.

2. Плыть на спине, выполняя движение ногами способом брасс.

Второй:

1. Просунуть сзади свою руку под ближайшую руку пострадавшего.

2. Захватить пальцами этой руки челюсть.

3. Плыть брассом или на боку, работая свободной рукой, или ногами.

Третий (если утопающий оказывает сопротивление):

1. Просунуть сзади свою руку под руки утопающего.

2. Захватить дальнюю руку выше локтя.

3. Плыть брассом или на боку, выполняя движения свободной рукой.

**Оказание первой помощи.**

На берегу пострадавшего положить на своё колено лицом вниз и надавить на спину, выплеснуть воду из лёгких и желудка. Если пострадавший имеет большую массу тела – то можно просто положить его на живот.

Проверить наличие пульса, дыхания у пострадавшего, при их отсутствии провести реанимационные мероприятия:

1. Уложить пострадавшего на твёрдую ровную поверхность.

2. Очистить ротовую полость пострадавшего пальцем, обёрнутым платком.

3. Максимально запрокинуть голову пострадавшего, сместить нижнюю челюсть вперёд и раскрыть ему рот, сделать глубокий вдох и выдохнуть воздух через платок или др. ткань в рот пострадавшему. При этом ноздри его необходимо зажать.

4. При отсутствии сердцебиения искусственное дыхание сочетают с наружным непрерывным массажем сердца: надавливают на грудину пострадавшего запястьями обеих рук на 3–5 см. Надавливание производят выпрямленными руками, положив их одна на другую. Через каждые вдувание делают 4–5 ритмичных надавливаний.

**И. ВАСИЛЬЕВА,**  
госинспектор  
Колпашевского участка  
Центра ГИМС ГУ  
МЧС России по ТО.

## ИЗМЕНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

С 1 СЕНТЯБРЯ ВСТУПАЕТ В СИЛУ  
НОВЫЙ ЗАКОН О ТАКСИ

Об изменениях законодательства в сфере услуг легкового такси руководителем СМИ городов и районов области на семинаре, организованном Департаментом информационной политики администрации Томской области, рассказал начальник областного Департамента лицензирования и государственного контроля Александр Деев.

Как сообщил Деев, новый закон предусматривает ведение региональных реестров, в которых будет содержаться информация о транспорте, службе заказа такси и перевозчиках (в том числе сведения о разрешениях на перевозку, а также о приостановке и аннулировании разрешений).

Помимо юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, разрешение на перевозку пассажиров смогут получать и самозанятые граждане, заключившие договор со службой заказа легкового такси.

Появились и новые требования к водителям такси. Теперь к управлению такси не допустят водителя, у которого есть неснятая или непогашенная судимость за совершение тяжких преступлений; есть более трех просроченных административных штрафов за нарушение правил дорожного движения; если такой водитель повторно лишен прав или подвергнут административному аресту до истечения одного года со дня окончания предыдущего срока такого административного наказания.

Подробная информация о новом законе размещена на сайте областного Департамента лицензирования и госконтроля.

Пресс-служба администрации Томской области.

## РЕГИОН

ОПУБЛИКОВАН ДОКЛАД  
ОБ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ  
В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ В 2022 ГОДУ

Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области и Облкомприрода подготовили доклад «Об экологической ситуации в Томской области в 2022 году».

Документ размещён на сайтах ОГБУ «Облкомприрода» и Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области. Главная задача доклада – проинформировать жителей об экологической обстановке в регионе.

Доклад аккумулирует информацию о качестве природной среды, состоянии и использовании природных ресурсов, радиационной обстановке, государственном управлении особо охраняемыми природоохранными территориями, сведения о практике надзора в сфере охраны окружающей среды и природопользования. Также в документе освещены вопросы экологического воспитания, общественной и информационно-просветительской деятельности.

Доклад подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002 г. №7 «Об охране окружающей среды» и поручением Президента РФ от 6 декабря 2010 года №3534.

Соб. инф.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**РЕКЛАМА:**  
Т. 5-32-63



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

27.07 +24... +15°, давление падает, дождь.  
28.07 +25... +16°, давление стаб., дождь.  
29.07 +25... +15°, давление растёт, дождь.



С 1 ИЮЛЯ ПО 31 АВГУСТА 2023 г.

ДОСРОЧНАЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

НА I ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА

С 1 СЕНТЯБРЯ — ДОРОЖЕ!

ПОДПИСКА  
НА ЭЛЕКТРОННУЮ  
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ  
(pdf-файл)  
НА ПОЛУГОДИЕ –  
250 руб.

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

Ул. Победы, 5,  
2-й этаж, каб. 208,  
тел. 5-32-63.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)  
Тираж — 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 26.07.2023 г. Время подписания в печать по графику — 24.07.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1240.